

ACTA NÚM.

Comissió d'Afers Acadèmics:

Albert Branchadell Gallo
Joan Carbonell Manils
Maite Carrassón López de Letona
Jaume Farrés Vicén
Laura Feliu Martínez
Vicent Fonollosa Pla
Enric Fossas Espadaler
Joaquín Gairín Sallán
Gemma García Alonso
Fernando García del Pino
Margarita Martín Castillo
Maite Martín Ibáñez
Màrius Martínez Muñoz
Vicente Martínez Perea
Montserrat Masoliver Puig
Sara Moreno Colom
Francisco José Morente Valero
Gemma Puigvert Planagumà
María José Recoder Sellarés
Tatiana Rovira Faixa
Héctor Sala Lorda
Bruno Sánchez Llordés
María Valdés Gázquez
David Vidal Castell
Ramón Vilanova Arbós

A Bellaterra, a les 15 h del dia 21 de gener, es reuneixen, a la sala de Junes del Rectorat i sota la presidència del vicerector de Programació Acadèmica i de Qualitat, doctor Josep Ros Badosa, els membres de la Comissió d'Afers Acadèmics assenyalats al marge.

No hi assisteixen la senyora Júlia Aja Aguilar, el senyor Juan José Bravo San José, la senyora Francesca Burriel Manzanares ni el senyor Albert Font Sancho.

Hi assisteixen, amb veu i sense vot, la senyora Maria Pau Àlvarez del Castillo, la senyora Montserrat Balagueró Baró, el senyor Joaquim Bernabé Ródenas i el senyor Francisco Cuevas Ruiz.

Hi actua com a secretària la senyora María Matarredona Santonja, lletrada del Gabinet Jurídic.

Ordre del dia

1. Aprovació de l'acta de la darrera sessió.
2. Informe de l'Equip de Govern.
 - 2.1. Informe del president de la Comissió.
 - 2.2. Informe de la comissionada de la rectora per a l'Escola de Postgrau i la Qualitat Docent.
 - 2.3. Informe d'altres membres de l'Equip.
3. Formació Contínua
 - 3.1. Proposta de títols de màster propi i diplomes de postgrau.
 - 3.2. Aprovació dels plans d'estudis de màster propi i diplomes de postgrau, de nova creació i de renovació amb modificacions, per delegació del Consell de Govern.
 - 3.3 Informació sobre la nova creació de cursos d'especialització.
4. Actualització de la programació de grau i de màster universitari de la UAB del curs 2021-2022.
5. Graus:
 - 5.1. Aprovació de la modificació de memòries de grau, curs 2020-2021, per delegació del Consell de Govern.
 - 5.2. Informe sobre l'extinció de títols de grau.
6. Màsters:
 - 6.1. Aprovació de la modificació de memòries de màster universitari, curs 2020-2021, per delegació del Consell de Govern.
 - 6.2. Informe sobre l'extinció de títols de màster universitari.
7. Aprovació d'autoinformes d'acreditació: Escola d'Enginyeria, Facultat de Ciències de la Comunicació, Facultat de Dret, Facultat de Traducció i d'Interpretació, Facultat de Veterinària, Escola Universitària de Turisme i Direcció Hotelera, FUABformació.
8. Afers Acadèmics:
 - 8.1. Informe sobre la modificació de la normativa acadèmica de la UAB aplicable als estudis universitaris regulats de conformitat amb el Real Decret 1393/2007, de 29 d'octubre.
 - 8.2. Aprovació de les places reservades per a la via d'accés mitjançant l'acreditació de l'expedient laboral o professional als estudis de Grau, curs 2020-2021, per delegació del Consell de Govern.
 - 8.3. Aprovació, si escau, d'activitats que donen dret al reconeixement acadèmic en els graus per al curs acadèmic 2019-2020.
 - 8.4. Aprovació de la concessió de premis extraordinaris de titulació, per delegació del Consell de Govern.
9. Assumptes de tràmit.
10. Torn obert de paraules.

Desenvolupament de la sessió

1. Aprovació de l'acta de la darrera sessió

Per assentiment, la **Comissió d'Afers Acadèmics** acorda aprovar l'acta corresponent al dia 21 de gener de 2020.

2. Informe de l'Equip de Govern

2.1. Informe del president de la Comissió

El president explica que des de l'anterior sessió de la Comissió han tingut lloc diverses reunions (CPOA, Junta del CIC, l'AQU amb vicerectors), les quals han tractat de manera repetitiva la revisió del Reial decret 1393/2007, tot i que no se sap quina política de programació hi haurà amb el nou govern de l'Estat.

Tot seguit, informa que el 26 de novembre va tenir lloc la sessió de la CPOA prèvia a la Junta del CIC, en la qual es va informar sobre diferents temes, entre d'altres, sobre el Pacte Nacional per a la Societat del Coneixement, on dins el grup de recursos humans es treballen el model professionalitzador i diferents aspectes de les acreditacions; sobre l'encàrrec que l'AQU va rebre en l'anterior Junta del CIC de revisar els processos d'acreditació d'alguns àmbits professionalitzadors específics; sobre les meses de negociació que hi ha al respecte de la carrera professional del PDI; sobre la revisió del Reial decret 1393/2007 i sobre la comissió de la revisió de l'accés a la Universitat.

Pel que fa a l'àmbit català, es va parlar dels diferents grups de treball que hi ha, entre els quals destaca el grup de treball en Educació Infantil per la UOC, i explica que és un tema polèmic que compta amb l'oposició dels degans i deganes de les Facultats d'Educació de les universitats catalanes.

Així mateix, exposa que a l'ordre del dia de la CPOA hi constava l'aprovació del document de bones pràctiques de centres adscrits, recorda que aquest document ja s'havia discutit a la sessió de setembre, que la UPF i la UAB s'hi van oposar, i que a la Junta de CIC es va decidir retirar-lo. Explica que a la següent CPOA es va tornar a presentar el mateix document amb una petita modificació sobre que els centres adscrits no podien oferir titulacions noves que donessin accés a professions regulades, i que finalment es va retirar de l'ordre del dia. Continua explicant que es van presentar una actualització de la programació del curs 2020-2021 i l'informe final del programa Margalida Comas per a la millora de la docència i l'aprenentatge a la universitat.

Tot seguit explica que l'AQU va convocar els vicerectors el 26 de novembre per informar de l'estat dels processos; sobre les guies d'acreditació, verificació i seguiment que estan revisant; sobre l'adaptació de determinats plans d'estudis; sobre les estadístiques del sistema VSMA; sobre la formació dual; sobre un pla pilot en el que AQU treballa per tal que en els processos d'acreditació hi hagi un informe separat elaborat pels estudiants, i sobre la simplificació dels processos.

Quant a la qualitat a la UAB, exposa que els centres han presentat la modificació d'un gran nombre de memòries de titulacions de grau i de màster de cara al curs 2020-2021, i explica que per motius sobrevinguts no ha estat possible revisar-les totes per aquesta sessió, que s'ha fet una priorització i que s'aprovaran entre la sessió d'avui i la de febrer.

Pel que fa a la certificació de la implantació del SGIQ, informa que s'ha fet la visita prèvia del comitè extern a la Facultat de Filosofia i Lletres i la visita final del comitè d'avaluació extern a la Facultat de Psicologia.

El president informa sobre l'auditoria de programació dels centres del curs 2018-2019, explica que hi ha hagut 300 grups de docència auditats, que es van fer els informes oportuns i que s'ha parlat amb alguns centres on s'ha detectat alguna disfunció en la

programació. Dóna la paraula a la comissionada de la rectora per a la Programació Docent, la qual explica que l'auditoria només es va fer en la meitat dels centres, i que per la resta de centres es farà el curs vinent. Explica que ha permès detectar irregularitats en la programació, i que s'està aplicant el pla d'acció per reconduir les disfuncions. Indica que s'ha vist que en algunes assignatures no coincidia el nombre d'hores de docència segons el grup o que les hores d'avaluació no es poden considerar hores presencials de docència.

Finalment, el president informa que els dies 3 i 4 de desembre es van fer les jornades de docència de la CRUE, a les que va assistir amb la comissionada de la rectora per a l'Escola de Postgrau i la Qualitat Docent. Explica que es van reunir tres grups de treball: el grup de títols propis, en el que participa la comissionada, el grup d'ensenyament en línia, i el grup de qualitat, en el qual hi participa. Les reunions es van concretar en un document que vol donar resposta a la modificació del Reial decret 1393/2007, en quant a, entre d'altres, la durada dels títols de grau; la durada del procés de verificació; el caràcter vinculant dels informes de les agències en cas que siguin negatius; la informació favorable per les agències avaluadores dels itineraris; l'acreditació únicament dels centres i no de les titulacions i els itineraris oberts.

2.2 Informe de la Comissionada de la rectora per a l'Escola de Postgrau i la Qualitat Docent.

La Comissionada de la rectora per a l'Escola de Postgrau i la Qualitat Docent explica que al grup de treball dels títols propis de la conferència de la CRUE es van plantejar bàsicament dues coses: d'una banda, la possibilitat de que els títols propis s'incloguessin al RUCT, per a la qual cosa s'hauria d'establir una mínima regulació i afectaria únicament a alguns màsters amb determinades característiques, i d'altra banda, que la Red Universitària d'Escoles de Postgrau de l'Estat Espanyol (RUEPEP) es planteja fer una enquesta sobre l'oferta de títols propis, i es van acordar els qüestions mínimes que s'enquestarien. Pel que fa a la inclusió dels títols propis en el RUCT, manifesta que es va concloure que aquesta opció no interessava gaire a les universitats.

2.3. Informe d'altres membres de l'Equip

El vicerector de Relacions Internacionals recorda que es va crear el programa AIDA per tal de facilitar l'augment de docència en anglès, i que s'havia de contractar un professor Fulbright per a alguna de les facultats participants en el programa, aprofitant un romanent d'un programa anterior. Explica que s'ha fet una convocatòria deixant obert l'àmbit, que la comissió Fulbright va preseleccionar dues persones, i que finalment s'ha seleccionat una persona que podrà fer docència a tres centres diferents: la Facultat de Ciències Polítiques i Sociologia, la Facultat de Ciències de l'Educació i la Facultat de Psicologia. Continua explicant que quan es confirmi, en els propers mesos es posaran en contacte amb les facultats per determinar la docència que podrà fer, que començaria el segon quadrimestre del curs vinent.

Tot seguit, explica que en el marc del programa ECIU, el grup de treball que es dedica a la qüestió de les microcredencials està fent un mapeig en totes les universitats del consorci d'assignatures de grau o de màster universitari que puguin tenir a veure amb l'objectiu de desenvolupament sostenible numero 11 (ciutats sostenibles i regions sostenibles), i que

s'ha enviat un fitxa perquè s'ompli si hi ha assignatures que puguin tenir a veure amb aquest objectiu. Afegeix que hi ha un termini 2 o 3 setmanes per contestar.

El president obre un torn de paraules, i els membres fan diverses intervencions, entre d'altres, sobre la clarificació de les hores d'avaluació en la programació docent; sobre la proposta de programar un grau en Educació Infantil en línia; sobre la necessitat de solucionar el problema sorgit amb la revisió de les modificacions de les memòries de titulació i sobre l'objectiu de les enquestes sobre la formació contínua de la RUEPEP.

3. Formació Contínua

3.1. Proposta de títols de màster propi i diplomes de postgrau.

La comissionada de la rectora per a l'Escola de Postgrau i la Qualitat Docent presenta aquest punt de l'ordre del dia i explica el títol de màster que es presenta a aprovació.

Per assentiment, **la Comissió d'Afers Acadèmics acorda:**

Primer. Informar favorablement sobre la creació del nous títol de màster propi que s'annexa.

Segon. Elevar aquest acord al Consell de Govern perquè l'aprovi, si escau.

3.2. Aprovació dels plans d'estudis de màster propi i diplomes de postgrau, de nova creació i de renovació amb modificacions, per delegació del Consell de Govern.

La comissionada de la rectora per a l'Escola de Postgrau i la Qualitat Docent presenta aquest punt de l'ordre del dia i explica els plans d'estudis de màster que es presenten a aprovació i a modificació.

Per assentiment, **la Comissió d'Afers Acadèmics acorda:**

Primer. Aprovar, per delegació del Consell de Govern, el pla d'estudis del màster propi següent, amb la condició que els òrgans competents aprovin el títol corresponent, en els termes que s'annexen:

- **Màster en Comunicació LGTBI+**

Segon. Aprovar, per delegació del Consell de Govern, la modificació del pla d'estudis del màster propi següent, en els termes que s'annexen:

- **Infermeria Quirúrgica, Anestèsia i Teràpia del Dolor**

3.3 Informació sobre la nova creació de cursos d'especialització.

La comissionada de la rectora per a l'Escola de Postgrau i la Qualitat Docent presenta aquest punt de l'ordre del dia i exposa els cursos d'especialització que es presenten a informació.

Per assentiment, **la Comissió d'Afers Acadèmics acorda:**

Primer. Considerar-se assabentada de l'aprovació dels cursos d'especialització que s'annexen:

Segon. Encarregar a la Comissionada per a l'Escola de Postgrau i la Qualitat Docent el seguiment d'aquest acord.

Tercer. Comunicar aquests acords a la vicegerent d'Ordenació Acadèmica, per tal que porti a terme les mesures necessàries per fer-los efectius.

4. Actualització de la programació de grau i de màster universitari de la UAB del curs 2021-2022.

El president informa que es presenta a aprovació la incorporació a la proposta de programació de la UAB del curs 2021-2022 de diversos màsters Erasmus Mundus o interuniversitaris.

Per assentiment, **la Comissió d'Afers Acadèmics acorda:**

Primer. Aprovar l'actualització de les noves propostes de programació de grau i de màsters universitaris de la UAB per al curs 2021-2022, incorporant les propostes següents:

- **MU en Ciència i Tecnologia Quàntiques / Quantum Science and Technology**
- **MU en Ciència Política en Investigació i Pràctica en Democràcia / Political Science in Democracy Research and Practice**
- **MU Erasmus Mundus Joint Master Degree Eurofotònica / Erasmus Mundus Joint Master Degree Europhotonics**
- **MU en Lingüística Romànica Teòrica i Experimental / Romance theoretical and Experimental Linguistics**
- **MU Matemàtiques interdisciplinars / Interdisciplinary Mathematics**

Segon. Encarregar al vicerector de Programació Acadèmica i de Qualitat el seguiment de l'acord primer.

5. Graus:

5.1. Aprovació de la modificació de memòries de grau, curs 2020-2021, per delegació del Consell de Govern.

El president exposa que ha hagut 81 sol·licituds de modificació de memòries de titulació (42 de grau, 26 de màster, 1 de mínor, 7 d'extincions i 6 d'itineraris de simultaneïtat), i que atès que per circumstàncies sobrevingudes en matèria de personal, s'ha hagut de fer una prioritització, de tal manera que es presenten 50 modificacions en aquesta sessió i la sessió de febrer, per tal que es puguin aplicar pel curs 2020-2021. Recorda que es prioritzen les modificacions que s'han inclòs o s'han d'incloure en l'autoinforme d'acreditació, les modificacions substancials, els itineraris de simultaneïtat, les que incorporen extincions i les que modifiquen el nombre de places. Exposa també les modificacions que quedarien pendents per al curs 2021-2022.

La cap de l'Oficina de Qualitat Docent explica les modificacions presentades més substancials.

Els membres de la comissió fan diverses intervencions sobre la situació relativa a la revisió de les modificacions de les titulacions presentades pels centres. La degana de la Facultat de Ciències de la Comunicació vol que consti en acta la protesta de la facultat que representa per com s'ha organitzat aquest assumpte. Entén que s'hagi intentat planificar i que s'han donat circumstàncies sobrevingudes, però que li sembla que des de les àrees centrals no es té en compte l'enorme esforç acadèmic que comporta la modificació d'una memòria i els efectes que té que algunes de les modificacions presentades no es puguin aplicar pel curs 2020-2021.

El vicerector de Programació Acadèmica i Qualitat i la vicegerent d'Ordenació Acadèmica responen que, a l'igual que els darrers anys, la gestió de les modificacions s'havia planificat de manera adequada. Han estat les circumstàncies sobrevingudes que han afectat a tota la Universitat les que han impossibilitat dur a terme la planificació inicial.

Per assentiment, la **Comissió d'Afers Acadèmics acorda:**

Primer. Aprovar, per delegació del Consell de Govern, la modificació de la memòria dels títols de Grau següents:

- **Administració i Direcció d'Empreses**
- **Arqueologia**
- **Ciències Biomèdiques**
- **Comptabilitat i Finances**
- **Comunicació de les Organitzacions**
- **Economia**
- **Empresa i Tecnologia**
- **Enginyeria Electrònica Industrial i Automàtica**
- **Enginyeria en Organització Industrial**
- **Enginyeria Mecànica**
- **Enginyeria Química**
- **Estadística Aplicada**
- **Estudis d'Anglès i Català**
- **Estudis d'Anglès i Francès**
- **Estudis de Català i Espanyol**
- **Estudis d'Àsia Oriental**
- **Estudis Socioculturals de Gènere**
- **Física**
- **Física + Matemàtiques**
- **Física + Química**
- **Geografia, Medi Ambient i Planificació Territorial**
- **Matemàtiques**
- **Periodisme**
- **Psicologia**
- **Traducció i Interpretació**
- **Turisme**

Segon. Encarregar al vicerector de Programació Acadèmica i de Qualitat l'execució i el seguiment de l'acord primer.

Tercer. Comunicar els presents acords a la vicegerent d'Ordenació Acadèmica, per tal que porti a terme les mesures necessàries per a fer-los efectius.

5.2. Informe sobre l'extinció de títols de grau.

La cap de l'Oficina de Qualitat Docent presenta aquest punt de l'ordre del dia i explica que es presenta perquè s'informi l'extinció del títol de grau en Llengua i Literatura Catalanes.

Per assentiment, **la Comissió d'Afers Acadèmics acorda:**

Primer. Informar favorablement sobre l'extinció del títol de grau següent:

- **Llengua i Literatura Catalanes**

Segon. Elevar el present acord al Consell de Govern per a la seva aprovació.

6. Màsters:

6.1. Aprovació de la modificació de memòries de màster universitari, curs 2020-2021, per delegació del Consell de Govern.

La cap de l'Oficina de Qualitat Docent presenta aquest punt de l'ordre del dia i explica les modificacions essencials que es presenten a aprovació.

Per assentiment, **la Comissió d'Afers Acadèmics acorda:**

Primer. Aprovar, per delegació del Consell de Govern, la modificació de les memòries dels títols de màster universitari següents, en els termes que s'annexen:

- **Arxivística i Gestió de Documents**
- **Biblioteca Escolar i Promoció de la Lectura**
- **Estudis Anglesos Avançats / Advanced English Studies**
- **Formació de Professorat d'Educació Secundària Obligatòria i Batxillerat, Formació Professional i Ensenyament d'Idiomes**
- **Francès Llengua Estrangera i Diversitat Lingüística**
- **Gestió Esportiva / Sport Management**
- **Interpretació de Conferències**
- **Medicina Transfusional i Teràpies Cel·lulars Avançades / Transfusion Medicine and Advanced Cell Therapies**
- **Osteopatia**
- **Psicopedagogia**
- **Recerca en Art i Disseny**

- Recerca en Educació
- Recerca en Psicologia Clínica i de la Salut
- Traducció Audiovisual
- Traducció i Estudis Interculturals
- Tradumàtica: Tecnologies de la Traducció
- Unió Europea-Xina: Cultura i Economia
- Zoonosis i Una Sola Salut (ONE HEALTH)

Segon. Encarregar al vicerector de Programació Acadèmica i de Qualitat l'execució i el seguiment de l'acord primer.

Tercer. Comunicar els presents acords a la vicegerent d'Ordenació Acadèmica, per tal que porti a terme les mesures necessàries per a fer-los efectius.

6.2. Informe sobre l'extinció de títols de màster universitari.

La cap de l'Oficina de Qualitat Docent presenta aquest punt de l'ordre del dia i explica els títols de màster universitari que es presenten perquè s'informi sobre la seva extinció.

Per assentiment, la **Comissió d'Afers Acadèmics acorda:**

Primer. Informar favorablement sobre la extinció dels títols de màster universitaris següents:

- Antropologia Social i Cultural / Social and Cultural Anthropology (CREOLE)
- Enginyeria Industrial
- Erasmus Mundus en Estudis Ambientals: Ciutats i Sostenibilitat / Environmental Studies – Cities and Sustainability
- Gestió Documental, Transparència i Accés a la Informació
- Polítiques i Planificació per a les Ciutats, l'Ambient i el Paisatge

Segon.- Elevar el present acord al Consell de Govern per a la seva aprovació.

7. Aprovació d'autoinformes d'acreditació: Escola d'Enginyeria, Facultat de Ciències de la Comunicació, Facultat de Dret, Facultat de Traducció i d'Interpretació, Facultat de Veterinària, Escola Universitària de Turisme i Direcció Hotelera, FUABformació.

El president exposa els autoinformes d'acreditació de les diferents facultats i escoles que es presenten a aprovació.

Per assentiment, la **Comissió d'Afers Acadèmics acorda:**

Primer. Aprovar els autoinformes per al procés d'acreditació de les titulacions dels centres següents:

- Escola d'Enginyeria
- Facultat de Ciències de la Comunicació
- Facultat de Dret

- **Facultat de Traducció i d'Interpretació**
- **Facultat de Veterinària**
- **Escola Universitària de Turisme i Direcció Hotelera**
- **FUABformació**

Segon. Encarregar al vicerector de Programació Acadèmica i de Qualitat l'execució i el seguiment de l'acord primer.

Tercer. Comunicar els presents acords a la vicegerent d'Ordenació Acadèmica, per tal que porti a terme les mesures necessàries per a fer-los efectius.

8. Afers acadèmics

8.1. Informe sobre la modificació de la normativa acadèmica de la UAB aplicable als estudis universitaris regulats de conformitat amb el Real Decret 1393/2007, de 29 d'octubre.

El president informa que es presenta la modificació del títol IX «Pràctiques externes de la UAB» dintre del procés de revisió de la normativa acadèmica, i explica que es tracta d'un capítol més tècnic en el qual s'ha posat de manifest el que s'està realment fent amb les pràctiques externes de la UAB. Explica les diferents modificacions que s'han introduït.

Per assentiment, **la Comissió d'Afers Acadèmics acorda:**

Primer. Informar favorablement sobre la modificació del Títol IX (Pràctiques externes de la UAB) del Text Refós de la Normativa acadèmica de la UAB aplicable als estudis universitaris regulats de conformitat amb el Reial Decret 1393/2007, de 29 d'octubre, en els termes que s'annexen.

8.2. Aprovació de les places reservades per a la via d'accés mitjançant l'acreditació de l'expedient laboral o professional als estudis de Grau, curs 2020-2021, per delegació del Consell de Govern.

El president exposa la relació de titulacions que ofereixen places per a l'accés als graus mitjançant l'acreditació de l'experiència laboral o professional per al curs acadèmic 2020-2021.

Per assentiment, **la Comissió d'Afers Acadèmics acorda:**

Primer. Aprovar l'oferta d'estudis i de places per a l'accés als graus mitjançant l'acreditació de l'experiència laboral o professional per al curs acadèmic 2020-2021, per delegació del Consell de Govern, en els termes que s'annexen.

Segon. Encarregar al vicerector de Programació Acadèmica i de Qualitat l'execució i el seguiment de l'acord primer.

Tercer. Comunicar aquests acords a la vicegerent d'Ordenació Acadèmica, per tal que porti a terme les mesures necessàries per fer-los efectius.

8.3. Aprovació, si escau, d'activitats que donen dret al reconeixement acadèmic en els graus per al curs acadèmic 2019-2020.

El president explica les activitats de reconeixement acadèmic en els graus corresponents al segon semestre del curs 2019-2020 que proposen tres unitats diferents.

Per assentiment, **la Comissió d'Afers Acadèmics acorda:**

Primer. Aprovar les activitats susceptibles de reconeixement acadèmic per al curs 2019-2020 en els termes que s'annexen.

Segon. Encarregar al vicerector de Programació Acadèmica i de Qualitat l'execució i el seguiment de l'acord primer.

Tercer. Comunicar aquests acords a la vicegerent d'Ordenació Acadèmica per tal que porti a terme les mesures necessàries per fer-los efectius.

8.4. Aprovació de la concessió de premis extraordinaris de titulació, per delegació del Consell de Govern.

El president llegeix els premis extraordinaris de titulació del curs 2018-2019 de la Facultat de Medicina; de la Facultat de Biociències; de la Facultat de Ciències de la Comunicació; de la Facultat d'Economia i Empresa i de l'Escola Universitària Salesiana de Sarrià, i felicita als premiats.

Per assentiment, **la Comissió d'Afers Acadèmics acorda:**

Primer. Atorgar, per delegació del Consell de Govern, els premis extraordinaris de titulació per al curs acadèmic 2018-2019 que s'annexen.

Segon. Encarregar al vicerector de Programació Acadèmica i de Qualitat l'execució i el seguiment de l'acord primer.

Tercer. Comunicar aquests acords a la vicegerent d'Ordenació Acadèmica, per tal que porti a terme les mesures necessàries per fer-los efectius.

9. Assumptes de tràmit

No es presenta cap assumpte en aquest punt de l'ordre del dia.

10. Torn obert de paraules

La degana de la Facultat de Ciències de la Comunicació recorda que la normativa determina que les guies docents han d'estar redactades en tres idiomes, que el curs anterior el professorat que va incomplir va rebre una carta de la rectora per justificar el motiu pel qual no ho havien fet, i planteja quines mesures es prendran per part de la rectora en el cas que hi hagi més casos d'incompliments dels deures del professorat, com

ara també el fet que no vulguin aplicar l'avaluació única, atès que els deganats no tenen elements per obligar a complir amb els deures del professorat. Sol·licita que es creuin les dades abans de donar ajuts o cursos als professors que incompleixen.

El president comenta que en el cas de les guies docents que no estaven en els tres idiomes, es va fer tot el procés per reclamar que es fessin, que les que no es van validar van quedar pendents però que finalment s'han publicat totes tal qual estaven per no perjudicar els estudiants. Afegeix que les deganes i els degans poden, quan es demanen els trams docents, fer un informe per evidenciar aquests incompliments, i que la proporció de professorat que no compleix és petita.

El vicerector de Relacions Internacionals diu que l'avaluació global que es fa de la introducció de les guies docents en tres idiomes es positiva, que hi ha una minoria petita que no ha complert, i que s'ha de treballar per veure quines mesures es poden prendre per resoldre aquesta qüestió. Demana que si algú té una idea de com, d'acord amb la normativa, es podria solucionar aquest assumpte, que li comenti i que s'estudiari. Afegeix que la carta de la rectora sí que va tenir conseqüències favorables en alguns casos.

El degà de la Facultat de Filosofia i Lletres exposa que les possibles accions que es poguessin fer s'hauria de reflectir en positiu a la normativa corresponent, i demana que s'informi als deganats del professorat que no ha complert amb els seus deures cara a les sol·licituds dels trams docents, atès que han de tenir evidències de l'incompliment. El president diu que s'estudiaran les mesures que es puguin prendre.

El degà de la Facultat de Ciències de l'Educació proposa que es puguin prendre mesures valentes davant dels incompliments, i que en cas que hi hagi expedients oberts al professorat de les facultats les deganes i els degans afectats puguin accedir al seu contingut.

El vicerector de Relacions Internacionals intervé i comenta que la valentia a l'hora de prendre les decisions ha d'anar acompanyada sempre de intel·ligència i de prudència.

A les 17.30 h el president aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta.

La secretària

Vist i plau
El president